

ПРЕДУПРЕЖДЁН, ЗНАЧИТ ВООРУЖЁН!

По такому принципу строится работа Всероссийского добровольного пожарного общества. О деятельности общественной организации нам рассказал руководитель местного отделения Роман Головин.

Дмитрий Конаков
Фото автора

— Профилактика и предупреждение пожаров – основная цель нашего общества, – рассказывает Роман Валерьевич. – Большинство членов ВДПО – бывшие сотрудники государственной пожарной инспекции, вышедшие на пенсию, но хорошо знающие своё дело и готовые продолжать его. Мы занимаемся обучением населения, просвещением в области пожарной безопасности, также оснащением объектов противопожарным оборудованием, системами противопожарной защиты и многим другим..

— Как проходят ваши проверки? Вы приходите в организацию и выявляете нарушения?

– Не совсем. К нам поступает заявка – мы приезжаем и проверяем противопожарную безопасность. Если имеются какие-то



125 лет
исполнилось
в этом году
Всероссийскому
добровольному
пожарному
обществу.



для справки

Серпуховское районное отделение ВДПО находится по адресу: г. Серпухов, ул. Авангардная, 39. Телефон: 8(4967) 75-30-54.

нарушения, то предлагаем свои услуги по их устранению. Бюджетным организациям наше общество оказывает их на льготной основе, коммерческим – на платной. Проверяя оснащённость первичными средствами пожаротушения, огнезащитную обработку помещений, наличие систем пожарной автоматики, оповещения и многое другое. Одновременно с этим у нас создана добровольная пожарная команда – это тоже общественная организация, куда, естественно, может вступить любой гражданин, достигший совершеннолетия. Члены пожарной команды проходят обучение, мы их вносим в реестр, страхуем, и новый пожарный может заступать на боевое дежурство. Доброволец имеет право дежурить в пожарной части дважды в месяц, каждые сутки оплачиваются. Также мы ведём образовательную деятельность – проводим занятия в детских садах, школах, у нас есть свой музей, где имеются экспонаты начала прошлого века.

— Какие чаще всего встречаются нарушения противопожарной безопасности?

– Чаще всего это отсутствие или неправильная противопожарная обработка чердачных помещений, лестничных маршей, отсутствие автоматических систем пожарной автоматики и планов эвакуации. Так же организации ча-

сто игнорируют проверку системы вентиляции, а ведь в случае возгорания огонь распространяется именно там, в особенности, если она чем-то засорена. Реже, но встречается, что и огнетушители не подготовлены, и персонал не умеет ими пользоваться.

— Вы проверяете только организации или жилые дома тоже?

– Жилые дома тоже. Мы активно взаимодействуем с управляющими компаниями – проводим проверку вентиляции, газового оборудования. Частные лица, естественно, также могут к нам обратиться.

— Обратимся к цифрам. Что нам может рассказать статистика пожаров последних лет?

– Результат работы есть. Мы открыли музей в 2015 году, начали активнее проводить занятия со школьниками, более 1000 человек прошли у нас инструктаж, и должен сказать, что статистика возгораний, например, по палу травы снизилась на 20%. Что касается цифр, про этот год говорить ещё рано, но в прошлом году на обслуживаемых нами объектах не было не то что ни одного пожара, но даже ни одной внештатной ситуации. Но, тем не менее, в первую очередь всё зависит от людей, их бдительности и осторожного обращения с огнём. Так что на ВДПО надейся, а сам не плошай.